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«Про участь здобувачів вищої освіти та науково-педагогічних працівників університету у міжнародних 
науково-освітніх заходах та проєктах» 
 

Заслухавши та обговоривши доповідь проректора з наукової роботи та міжнародного співробітництва 
проф. Ірини ЗАДОРОЖНОЇ, вчена рада університету констатує, що попри обмежувальні умови воєнного 
стану, здобувачі вищої освіти та науково-педагогічні працівники долучалися до міжнародних науково-
освітніх проєктів і заходів. Основними напрямами активності була реалізація міжнародних освітньо-
наукових проєктів, подання грантових заявок, академічна мобільність здобувачів та викладачів, закордонні 
стажування, участь у конференціях та інших заходах, налагодження співпраці з новими партнерами й 
інформування університетської спільноти про міжнародні можливості. 

У 2025 р. ТНПУ піднявся на 14 позицій і посів 15 місце в рейтингу ефективності участі українських 
ЗВО в конкурсах наукових проєктів (міжнародних і національних), випередивши інші університети 
Тернопільщини й всі педагогічні ЗВО. Результати міжнародної проєктної діяльності також виражені у 
коефіцієнтах «Показник міжнародного визнання ЗВО» – 1,03 та «Показник наукової діяльності ЗВО» – 1,35, 
врахованих у розподілі бюджету на підготовку здобувачів вищої освіти на умовах державного замовлення в 
2025 році, що сприяли збільшенню державного фінансування ТНПУ. 

Упродовж 2024–2025 н. р. тривала реалізація 15 міжнародних проєктів з грантовою підтримкою. Це 
6 проєктів Erasmus+ KA2 CBHE: «BURN – Посилення психологічної стійкості і благополуччя університетів 
у (після)воєнній Україні» (№ 101129379, 2024–2026 рр., менеджер – проф. Ірина ЗАДОРОЖНА, факультет 
педагогіки і психології), «DigiFLEd – Модернізація університетських освітніх програм з іноземних мов на 
основі інтеграції з інформаційними технологіями» (№ 101128713, 2024–2026 рр., менеджер – 
доц. Ольга ДОВБУШ, факультети іноземних мов та філології і журналістики), «BEAUCOUP – Посилення 
цифрової майстерності і спроможності університетів країн Східного партнерства» (№ 101129280, 2024–2026 
рр., менеджер – доц. Анатолій КЛИМЕНКО, факультети іноземних мов, педагогіки і психології, хіміко-
біологічний, фізико-математичний), «LibArt_UA – Розробка та впровадження програм Liberal Arts в Україні» 
(№ 101129385, 01.11.2024–31.10.2027, менеджер – проф. Ганна СЛОЗАНСЬКА, факультети педагогіки і 
психології, іноземних мов), «LECTURE – Впровадження провідних європейських компетентностей у 
стандарт підготовки вчителя для забезпечення стійкості України» (№ 101179602, 01.11.2024–31.10.2027, 
менеджер – проф. Ірина ЗАДОРОЖНА, факультети педагогіки і психології, філології і журналістики, фізико-
математичний, історичний), «IROconnect – Модернізація та цифрова трансформація міжнародних офісів у 
закладах вищої освіти» (№ 101179099, 01.11.2024–31.10.2027, менеджер – проф. Мар’яна СОКОЛ, факультет 
іноземних мов і ННЦ МОС). У проєкті BURN ТНПУ виступає координатором-грантоотримувачем, який 
забезпечує співпрацю всього консорціуму. 

У звітний період завершилася реалізація двох проєктів за підтримки DAAD: «DigIn.Net2: Deutsch-
Ukrainisches Netzwerk Digitaler Innovationen-2» (координатор – доц. Галина ГЕНСЕРУК, фізико-
математичний факультет); «Learnopolis+: За допомогою цифрових медіа до міжнародного навчального 
досвіду» (координаторки – доц. Зоряна УДИЧ, доц. Ірина ШУЛЬГА). Продовжено реалізацію підтриманого 
DAAD проєкту «Computer Systems and Networks/ Internet of Things (IoT)» з розробки німецько-української 
бакалаврської програми (координатори – доц. Галина ГЕНСЕРУК, доц. Сергій МАРТИНЮК).  

На базі ТНПУ виконуються міжнародні науково-дослідні проєкти: «Пом’якшення наслідків зміни 
клімату за допомогою передових фітотехнологій для військових земель» (науковий керівник – доц. Андрій 
ГЕРЦ, хіміко-біологічний факультет) у рамках програми НАТО «Наука заради миру та безпеки», а також 
білатеральний українсько-литовський науково-дослідний проєкт «Оцінка ризиків для водної біоти внаслідок 
забруднення середовища рідкоземельними елементами, спричиненого сучасними (включно з військовими) 
технологіями» (науковий керівник – проф. Оксана СТОЛЯР, хіміко-біологічний факультет). 

У звітний період розпочалося впровадження ще трьох проєктів, які були подані на конкурси 
грантодавців європейських країн у 2024 р., а саме: «Курс конференц-перекладу для магістрантів – ТНПУ», 
фінансований Європейським Парламентом (01.11.2024 – 30.06.2025 рр., менеджер – доц. Оксана КУЦА, 
факультет іноземних мов); «EPERE – Розширення участі та забезпечення права на освіту дітей з 
інтелектуальними порушеннями: розвиток спроможностей та можливостей», фінансований Шведським 
інститутом (12.2024 – 12.2026 рр., менеджер – проф. Ганна СЛОЗАНСЬКА, факультет педагогіки та 
психології); «Розширення можливостей жінок-лідерок у вищій освіті через міжнародне менторство за 
принципом “peer-to-peer”», фінансований Британською Радою (2025–2026 рр., координаторки – Юлія 
КОСТЮК, доц. Ірина ШУЛЯК, факультети філології і журналістики та іноземних мов). 



У 2024-2025 н. р. ТНПУ продовжив активну роботу над розширенням міжнародної партнерської 
мережі, що є стратегічним напрямом у процесі інтернаціоналізації освіти, розвитку академічної мобільності 
та інтеграції у європейський і світовий освітньо-науковий простір. Упродовж звітного періоду університет 
уклав 7 нових двосторонніх угод про міжнародне співробітництво, зокрема з Коледжем громадського 
здоров’я Університету Темпл (США), Каліським університетом імені Президента Станіслава 
Войцеховського (Польща), Портсмутським університетом (Велика Британія), Грузинсько-американським 
університетом, Узбецьким державним університетом фізичного виховання і спорту (Узбекистан), Освітньою 
асоціацією «Центр українських дослідників в Австрії» (Австрія), Спортивною школою Інеґьол (Туреччина). 
Було підписано 5 нових міжінституційних угод Erasmus+KA1 із партнерськими університетами, а саме – 
Університетом Мессіни (Італія), Стамбульським університетом (Туреччина), Університетом Алтинбаш 
(Туреччина), Люблянським університетом (Словенія), Університетом Ов’єдо (Іспанія). 

У 2024-2025 рр. 77 здобувачів вищої освіти взяли участь у програмах академічної мобільності. Зокрема, 
за програмою Еразмус+ KA 1 у європейські університети (Тартуський університет (Естонія), Педагогічний 
університет Каринтії імені Віктора Франкла (Австрія), Румунсько-американський університет, Ясський 
університет (Румунія)) вирушили 19 студентів  (у 2023–2024 н. р. – 13; у 2022–2023 – 3). У рамках програми 
подвійних дипломів за спеціальністю «Біотехнології та хімія» в університеті імені Яна Длугоша у Ченстохові 
навчаються 6 студентів хіміко-біологічного факультету (у 2023–2024 н. р. – 3); пройшли стажування 9 
здобувачів вищої освіти (у 2023–2024 н. р. – 4).  

Студенти брали участь у міжнародних школах і стажуваннях, зокрема в Жешувському університеті 
(Польща), Румунсько-американському університеті, Ясському університеті, Університеті Палацького в 
Оломоуці (Чехія), дитячих закладах освіти у м. Хожув (Польща) тощо. 

Важливою для освітнього й наукового потенціалу університету є міжнародна активність викладацької 
спільноти. У 2024-2025 рр. 56 науково-педагогічних працівників брали участь у програмах міжнародної 
академічної мобільності тривалістю не менше тижня (у 2024-2025 рр. – 43; 2024-2025 рр. – 32). Академічна 
мобільність працівників університету реалізується завдяки участі у програмі Еразмус+ KA1, проєктах за 
підтримки міжнародних донорів (Еразмус+ KA2, DAAD тощо), програмах професійного розвитку, 
міжнародних стажуваннях, конференціях, іміджевих заходах, а також індивідуальній співпраці з 
університетами світу. Науково-педагогічні працівники реалізували академічну мобільність в Університеті 
Темпл (США); Королівському коледжі Лондона (Велика Британія); Люблянському університеті (Словенія); 
Університеті Мессіни, Римському університеті Тор Верґата, Університеті Габріеле Д'аннунціо К'єті-Пескари 
(Італія); Приватному католицькому університеті Сан-Пабло (Іспанія); Педагогічному університеті імені 
Віктора Франкла (Австрія); Геттінгенському університеті імені Георга Аугуста, Гіссенському університеті 
ім. Юстуса Лібіха, Міжнародному психоаналітичному університеті Берліна, Фехтському університеті, 
Єнському університеті імені Фрідріха Шиллера (Німеччина); Латвійському університеті; Тартуському 
університеті (Естонія); Університеті Тампере (Фінляндія); Маастрихтському університеті (Нідерланди); 
Університеті імені Адама Міцкевича у Познані (Польща), Грузинсько-американському університеті; 
Політехнічному університеті Бухареста (Румунія); Чеській академії наук; Дослідницькому центрі Європи та 
Євразії (Франція); Інституті національно-стратегічних досліджень (Угорщина) тощо. 

Вагомим фактором залучення до міжнародної діяльності залишається вдосконалення рівня володіння 
англійською мовою. На базі факультету іноземних мов функціонує центр іноземних мов, що дозволяє 
удосконалити знання англійської. У 2024 р. році цією можливістю скористалися 116 учасників (10 груп рівнів 
від А1 до В1). Також ТНПУ підписав угоду з Маріупольським університетом у рамках реалізації проєкту з 
вивчення англійської мови English4Ukraine (курси проходять 92 працівники і 35 студентів) та налагодив 
співпрацю з компанією Grammarly (надано 60 безкоштовних ліцензій). 

Попри позитивну динаміку участі здобувачів вищої освіти та науково-педагогічних працівників 
університету у міжнародних науково-освітніх заходах та проєктах залишається низка проблем, для 
вирішення яких необхідні спільні зусилля академічних і адміністративних підрозділів ТНПУ. Це насамперед 
нерівномірна участь факультетів і науково-педагогічних працівників у міжнародній діяльності; невелика 
кількість викладачів на нефілологічних спеціальностях, які на достатньому рівні володіють іноземною 
мовою; несистемна участь здобувачів усіх освітніх рівнів у академічній мобільності й особливо низьке 
залучення аспірантів; необхідність розширення переліку університетів-партнерів з академічної мобільності 
й активізації вже укладених угод, налагодження нових зв’язків для участі в консорціумах з написання і 
реалізації проєктів; потреба підвищувати культуру міжнародної співпраці й мотивацію науково-педагогічних 
працівників ініціювати власні проєкти. 
 
 
 
З огляду на зазначене, вчена рада постановляє: 



1. Роботу університету із залучення здобувачів вищої освіти та науково-педагогічних працівників до участі 
у міжнародних науково-освітніх заходах та проєктах вважати задовільною і з позитивною динамікою. 
 
2. Ректорату: 
2.1. Розглянути можливість збільшення фінансування міжнародної діяльності університету.  
            До вересня 2025 р.  
 
3. Навчально-науковому центру міжнародної освіти та співробітництва: 
3.1. Розширити можливості університетської молоді шляхом збільшення кількості програм академічної 
мобільності, подвійних дипломів і міжнародних обмінів, укладення нових партнерських договорів, 
активізації укладених угод.          Постійно 
 
3.2. Оприлюднювати на сайті інформацію про підписання договорів, важливих у контексті реалізації 
стратегії інтернаціоналізації університету, інформаційно-аналітичних звітів за результатами стажувань та 
освітньо-наукових візитів здобувачів вищої освіти та науково-педагогічних працівників.  Постійно 
 
3.3. Спільно з навчально-науковим центром проєктної та науково-технічної діяльності продовжувати роботу 
з питань входження університету в міжнародні консорціуми та асоціації університетів, налагодження нових 
зв’язків для участі в консорціумах з підготовки і реалізації проєктів.    Постійно 
 
3.4. Проводити інформаційні сесії або вебінари для студентів і викладачів щодо можливостей міжнародної 
мобільності та співпраці з іншими університетами.        Постійно 
 
4. Навчально-науковому центру проєктної та науково-технічної діяльності: 
4.1. Забезпечити подання заявок на міжнародні гранти з виконання наукових досліджень і розробок за 
пріоритетними програмами (Горизонт Європа) та освітньо-наукові програми країн ЄС (Erasmus+, Creative 
Europe тощо).           До 01.03.2026 р. 
 
4.2. Інформувати НПП про грантові можливості міжнародної наукової і проєктної діяльності. Постійно 
 
4.3. Вивчити можливості і вжити заходів для входження ТНПУ в найавторитетніші міжнародні рейтинги.
             До 01.12.2025 р. 
 
4.4. Спільно з навчально-науковим центром міжнародної освіти та співробітництва організувати навчання з 
написання проєктних заявок для участі в конкурсах Еразмус+.    До 01.12.2025 р. 
 
4.5. Представляти міжнародну проєктну діяльність ТНПУ у форматі англомовної LinkedIn-сторінки.  
              Постійно 
 
5. Центру навчання іноземних мов: 
5.1. Організувати залучення науково-педагогічних працівників університету до проходження курсів з 
англійської мови з перспективою проходження тестування на отримання мовного сертифікату.  
             До 01.10.2025 р. 
 
6. Деканам: 
6.1. Сприяти академічній мобільності здобувачів і перезарахуванню освітніх компонентів, вивчених 
студентами в ЗВО за кордоном.         Постійно 
 
6.2. Інтенсифікувати підготовку резерву кадрів для їх подальшого залучення до закордонних навчальних та 
наукових відряджень з урахуванням мовної підготовки, спеціальності.   До 01.10.2025 р. 
 
7. Завідувачам кафедр: 
7.1. Залучати наукові колективи кафедр до участі в конкурсах проєктів і науково-технічних розробок від 
національних і міжнародних грантодавців (не менше 1 заявки від кафедри).  До 01.12.2025 р. 
 
7.2. Розвивати мережу наукових партнерств з провідними університетами та дослідницькими центрами за 
кордоном для проведення спільних досліджень, підготовки і виконання міжнародних проєктів.  Постійно 
 



7.3. Сприяти академічній мобільності й участі викладацького складу у міжнародних заходах задля зміцнення 
наукових зв’язків та впровадження нових форматів міжнародної взаємодії в навчальний процес.  
             Постійно 
 
7.4. Організувати науково-освітні заходи, спрямовані на підвищення кваліфікації викладачів та сприяння 
обміну досвідом у міжнародному контексті.        До 01.12.2025 р. 
 
8. Гарантам освітніх програм: 
8.1. Спільно із завідувачами кафедр сприяти реалізації академічної мобільності здобувачів усіх освітніх 
рівнів.              Постійно 
 
Контроль за виконанням цієї постанови покласти на проректора з наукової роботи та міжнародного 
співробітництва Ірину ЗАДОРОЖНУ. 


